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ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Της Μαριάμ Γκαουάργκι 

 

 

 

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

 

Α) ΓΙΩΡΓΟΣ 

Β) ΔΗΜΗΡΑ 

Γ) ΣΟΦΙΑ 

Δ) ΒΑΓΓΕΛΗΣ 

 

 
  

Πρωταγωνιστές 4 άτομα (που είναι φίλοι) : Γιώργος, Δήμητρα, Σοφία και 

Βαγγέλης. 
 

Είναι τέσσερις φίλοι από το ίδιο σχολείο που πάνε 3η Λυκείου. 

Μια μέρα ο Βαγγέλης διάβασε στο κινητό του μια ωραία και συγκινητική 

ιστορία από μια ιστοσελίδα που την βρήκε στο ίντερνετ. Η ιστορία αυτή 

αναφερόταν στα  ανθρώπινα δικαιώματα. Άρεσε πολύ στον Βαγγέλη και 

αποφάσισε την επόμενη μέρα να τους την διαβάσει στο σχολείο  την ώρα του 

διαλείμματος να τους πει για αυτή την ιστορία. 

 

 

 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ:  

Αυτή η ιστορία είναι πολύ ωραία! Αύριο θα πρέπει να την διαβάσω στους φίλους μου 

και ελπίζω να τους αρέσει. Θα τους δώσει ένα πολύ ωραίο μάθημα και ηθικό 

δίδαγμα. 
 

 

Την επόμενη μέρα:  

 

Τα παιδιά ήταν στην τάξη.  

 

Ένας μαθητής από το τμήμα τους την  δεύτερη ώρα του μαθήματος έρχεται και  

ανακοινώνει:<< Παιδιά, Παιδιά έχουμε κενό. Μαντέψτε ποιος λείπει!>> Τα 

παιδιά τον ρώτησαν και είπαν φωναχτά :<< ΠΟΙΟΣ ΛΕΊΠΕΙ;;>> Το παιδί τους 

είπε: << Ο μαθηματικός>> Τα παιδιά ήταν πολύ χαρούμενα και βγήκαν σχεδόν 

όλοι τους από την τάξη. 
 

Έκατσαν στην τάξη μόνο ο Βαγγέλης, Η Σοφία, Η Δήμητρα και ο Γιώργος. Οι 

τέσσερις τους άρχισαν να συζητάνε διάφορα όπως το τι έκαναν την  προηγούμενη 

μέρα, πως πέρασαν. (ο  καθένας καθόταν πάνω από το θρανίο του) 
 

 

ΣΟΦΙΑ:  

Εγώ πήγα χτες φροντιστήριο και κάναμε μόνο  τρεις ώρες μάθημα αντί για πέντε 

ώρες που θα κάναμε και δυστυχώς  βγήκαμε μόνο μια φορά για διάλειμμα που αυτό 
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έκανε το μάθημα τόσο βαρετό και ήταν ανυπόφορο. Γύρισα μετά σπίτι και 

παράγγειλα πίτσα μαργαρίτα. 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ:  

Από που την παράγγειλες την πίτσα; Την πήρες από το μαγαζί που σου είπα ; 
 

ΣΟΦΙΑ:  

Ναι καλέ την πήρα από τα Ντόμινος. 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ: 

Επιτέλους! Και πως σου φάνηκε;; 

 
 

Η Δήμητρα το έλεγε με ένα εκπληκτικό βλέμμα και ήταν χαρούμενη όταν η 

Σοφία της είπε ότι παράγγειλε από τα Ντόμινος. 

 
 

ΣΟΦΙΑ:  

Η πίτσα ήταν υπέροχη, ήταν πεντανόστιμη. Ήθελα να φάω περισσότερο κομμάτια 

αλλά δεν μπόρεσα, γιατί είχα χορτάσει και έπρεπε μετά να διαβάσω  αυτά που 

κάναμε στο φροντιστήριο, ώστε το Σαββατοκύριακο να τα κάνω απλά μια επανάληψη 

και να μην χρειαστεί να κάτσω 10 ώρες να διαβάζω και να σπαταλήσω όλο το 

Σαββατοκύριακο. Γιατί ρε παιδιά έχουμε και εμείς δικαίωμα να ξεκουραζόμαστε. (Το 

είπε με νεύρα) Μετά ξέρετε το τι κάνω πάντα, για να μπορέσω να κοιμηθώ γρήγορα 

κάθομαι και χαζεύω στο κινητό, είτε τικ τοκ, είτε βλέπω κάποια ταινία. 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ:  

Πωω και συ κουράζεσαι πολύ!! Όπως και όλοι μας! (Το είπε με θλιβερό ύφος) Αλλά 

τι να κάνουμε κουραζόμαστε πολύ στο διάβασμα μόνο και μόνο για να φτάσουμε 

στους στόχους που θέλουμε και να περάσουμε στο Πανεπιστήμιο, για  να 

πραγματοποιήσουμε επιτέλους τα μεγάλα όνειρα μας! Υπομονή όμως παιδιά... Σε 6 

μήνες θα τελειώσει αυτό το βάσανο. Όλα καλά θα πάνε! 
 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ:  

Εγώ παιδιά χτες το βράδυ μετά το διάβασμα, διάβασα μια πολύ ωραία και 

συγκινητική ιστορία από μια ιστοσελίδα και αποφάσισα να την μοιραστώ μαζί σας. 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ:  

Ωωω τι ιστορία διάβασες;; (Το είπε με εκπληκτικό ύφος) 
 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ:  

Διάβασα για τα ανθρώπινα δικαιώματα! Η ιστορία αυτή μου έδωσε ένα πολύ ωραίο 

μάθημα. Πραγματικά αυτή η ιστορία με έκανε να νοιώσω πολλά συναισθήματα!! 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ:  

Εε θα μας την πεις επιτέλους θέλουμε να μάθουμε τι διάβασες.  

 

 

(έντονο ύφος και με λίγα νεύρα) 
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ΒΑΓΓΕΛΗΣ: 

Θα σας την πω αμέσως! Λοιπόν η ιστορία αυτή που διάβασα χτες  όπως σας είπα πριν 

έχει σχέση με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Την αποθήκευσα  στο κινητό για να σας την 

διαβάσω.  

 

(Ο Βαγγέλης πιάνει το κινητό του και αρχίζει να διαβάζει την ιστορία) 
 

 

<< Μια φορά κι έναν καιρό υπήρχε ένα αγοράκι 16 ετών που τον έλεγαν Θανάση. Ο 

Θανάσης ήταν μοναχοπαίδι είχε περάσει πολλές δύσκολες στιγμές στη ζωή του λόγω 

οικογενειακών, αλλά και σχολικών προβλημάτων. Οι φίλοι του  από το σχολείο τον 

είχαν παρατήσει και έτσι δεν είχε φίλους. Επίσης μερικά παιδιά είχαν βρει ευκαιρία 

να του ασκούν μπούλινγκ συνέχεια. Ο Θανάσης δεν μπορούσε να κάνει τίποτα, γιατί 

αυτά τα παιδιά τον είχαν απειλήσει πως αν πει σε κάποιον κάτι θα τον βλάψουν πολύ 

άσχημα. (Τα λόγια των παιδιών) << Αν πεις σε κάποιον κάτι για αυτό που σου 

κάνουμε, θα σε σαπίσουμε στο ξύλο>>. Κάθε μέρα στο σχολείο όταν έπαιρνε μαζί 

του φαγητό καθόταν μόνος να φάει και αυτά τα παιδιά ερχόντουσαν και έπαιρναν το 

φαγητό του το πέταγαν. Κανένα παιδί από το σχολείο δεν τον είχε βοηθήσει ποτέ και 

όταν είχε μαζί του νερό ή χυμό οι νταήδες του το έχυναν πάνω του. Ακούγονταν 

γέλια από παντού. Αποκαλούσαν συνέχεια τον Θανάση χοντρό και τον έβριζαν πολύ 

άσχημα. Δεν έδωσαν ποτέ δικαίωμα στον Θανάση να μιλήσει. Έφευγε κάθε μέρα από 

το σχολείο κλαίγοντας. Δεν άντεχε άλλο να βασανίζεται από τα παιδιά αυτά. Κάθε 

μέρα κοιμότανε κλαίγοντας και πάλι εξακολουθούσε να μην λέει τίποτα>>. 

 
 

Η Σοφία διέκοψε τον Βαγγέλη και του είπε: 
 

 

ΣΟΦΙΑ:  

Ναι, αλλά θα μπορούσε να το πει στους γονείς του ότι αυτά τα  παιδιά του ασκούσαν 

μπούλινγκ. 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ: 

Καλά λέει η Σοφία. Γιατί δεν το είπε στους γονείς του; Ή αλλιώς θα μπορούσε να το 

πει στον διευθυντή του. Τουλάχιστον άμα το μάθαινε ο διευθυντής θα έπαιρνε τα 

κατάλληλα μέτρα ή θα τους έδιωχνε και έτσι ο Θανάσης θα είχε νιώσει καλύτερα. 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ: 

Καλά ρε σεις, δεν ακούτε; Αφού σας είπε ο Βαγγέλης ότι αυτοί οι νταήδες τον 

απειλούσαν να μην πει τίποτα σε κανέναν αλλιώς θα τον βάραγαν. 
 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ: 

Ωχ θεέ μου δεν έχετε καθόλου υπομονή. Περιμέντε να ακούσετε την συνέχεια. 
<< Μια μέρα όμως τα παιδιά ακολούθησαν τον Θανάση μέχρι το σπίτι του. Άρχισαν 

να του πετάνε πέτρες. Εκείνη την ώρα έτυχε οι γονείς του Θανάση να δούνε το 

συμβάν  αλλά δεν ήξεραν πως αυτά τα παιδιά είναι από το σχολείο του γιού τους. 

Παρόλ’ αυτά φώναξαν πολύ άσχημα στους νταήδες για την άσχημη πράξη που 

έκαναν και την συμπεριφορά τους. Ο Θανάσης όμως φοβήθηκε μην τον ρωτήσουν οι 

γονείς  του ποια είναι αυτά τα παιδιά και λίγη ώρα αργότερα αποφάσισε να τους 
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μιλήσει για αυτό που του συμβαίνει και για τις δύσκολες στιγμές που περνάει στο 

σχολείο.  Όταν ο Θανάσης τα είπε όλα στους γονείς του, εκείνοι τρόμαξαν για το 

παιδί τους και αντέδρασαν πολύ περίεργα, πανικοβλήθηκαν και έκαναν τον Θανάση 

να νοιώθει άσχημα και να νομίζει ότι αυτός έφταιγε για όλα. Έτσι ο Θανάσης άρχισε 

να κλαίει και οι γονείς του σταμάτησαν να μιλάνε και τον πήραν αγκαλιά 

συμβουλεύοντας τον ότι θα είναι πάντα δίπλα του.  Στην συνέχεια ο Θανάσης είπε 

στους γονείς του πως δεν θέλει να ανακατευτούν γιατί αν μάθουν κάτι οι νταήδες θα 

τον βαρέσουν. Οι γονείς του όμως δεν το δέχτηκαν αυτό και είπαν στον Θανάση να 

μείνει ήρεμος και ότι δεν θα κάνουν κάτι. Την επόμενη μέρα οι γονείς του Θανάση 

πήγαν στο σχολείο του και έπιασαν τον διευθυντή. Έδειξαν σε φωτογραφίες σημάδια 

του Θανάση από το σώμα του (μελανιές) και ο διευθυντής έπραξε ανάλογα, μίλησε 

στον Θανάση τον έκανε να νοιώσει οικεία στο χώρο του σχολείου και μετά τον 

ρώτησε ποια παιδιά είναι αυτά. Ο Θανάσης ανταποκρίθηκε και του είπε τα ονόματα. 

Έτσι, ο διευθυντής μίλησε σε αυτά τα παιδιά χωρίς να αναφέρει το όνομα του 

Θανάση και τους είπε ότι την επόμενη φορά που θα μάθει ότι κάνουν ενδοσχολική 

βία θα υπάρξουν διαφορετικές επιπλήξεις.  

Τέλος, ο Θανάσης ένιωσε μέρος στις καινούργιες παρέες που έκανε στο σχολείο και 

όλα πέρασαν ομαλά. Οι γονείς του πλέον του έδιναν περισσότερο ενδιαφέρον και ο 

Θανάσης είχε κάθε ανθρώπινο δικαίωμα στο να ζει, να παίζει, να μαθαίνει και να 

μιλάει. >> 
 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ: 

Αυτή ήταν η ιστορία που διάβασα παιδιά!! 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ:  

Δεν περίμενα καθόλου αυτή την εξέλιξη!! Είχες δίκαιο Βαγγέλη όντως αυτή η 

ιστορία δημιουργεί πολλά συναισθήματα και έχει ένα μεγάλο μάθημα ζωής!! 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ: 

Αλήθεια, δεν περίμενα καθόλου ότι ο Θανάσης θα μιλήσει!! Πιστεύω έκανε το σωστό 

γιατί οι νταήδες απομακρύνθηκαν από αυτόν και επιτέλους ένιωσε ελεύθερος!! 
 

ΣΟΦΙΑ: 

Συμφωνώ με όλους σας. Ο Θανάσης πέρασε πολλά άλλα και πάλι στάθηκε στον 

εαυτό του! Δεν τα παράτησε! 

 

 

Ντριννννννκ (χτύπησε το κουδούνι) 
 

 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ: 

Αχχχ ώρα για Φυσική!! (το λέει με δισταγμό) 

 

ΔΗΜΗΤΡΑ: 

Χαίρομαι πολύ που περάσαμε μαζί αυτή την ώρα παιδιά!! 
 

ΣΟΦΙΑ: 

Και εγώ το ίδιο!!! Ευχαριστούμε Βαγγέλη που μας πέρασες αυτό μήνυμα!! Ήταν 

πολύ σημαντικό!!! 
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ΒΑΓΓΕΛΗΣ: 
Τίποτα παιδιά!! Το ήξερα ότι θα σας αρέσει αυτή η ιστορία!! 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 
 
 
 
 
 

  


